Domaci cviceni

1) Zjednoduste nasledujici vyrazy
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Urcete defini¢ni obory funkci: f :y =log, i?), a1, f:y=
 —

Nacrtnéte grafy nasledujicich funkci:

sin x|, |ln x

cos x, sin x, sin2x, x°, log x, Inx, e*, e, , tan x, tan|x|.
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Reste rovnici 1+ = as parametrem a (00 .

Urcete a, resp. b, c tak, aby pro kofeny x; = 2x, (vzpomenete si na Viétovy
ax’ -42x+8=0
vztahy?): 25x° —45x+c =0
9x* +bx+2=0
NapiSte pomoci parametru vSechny kvadratické rovnice, jejichz kofeny jsou
x, =r*+s°,x, =2rs
samy dany pomoci parametra r, s [ : 1 1

X, =r+s,x, =—+—
r s

Reste v [0 nasledujici rovnice:
3% +3**2 + 3% = 80, 2*{41%"* =1024, log,(x + 6) +log,(x -2) = 0,
logﬁ(x2 + 1)— 310g4(x2 + 1)— 4=0,3%¢* =729, 4tan* x + 3tanx -7 =0,

2°* [D* = %, sinx +cos x = %, tanx - 3tan3x =0,

cos(x + g) +sin2x =1+ sin(x - gj +cos2x, sinx [(1 - Cos 2x),

sin® x — 2sin xcos x — cos® x = 0.

Rozumite opravdu logaritmtim a umite s nimi pracovat? Tak bez pouziti
kalkulacek (ano, bude to tézké) vypoctéte: log3 = ?, vite-li, ze

10?2 =3,162 10'° =1,585

10° =2154 10'° =1,468.

10'/* =1,778 107 =1,389

Bez pouziti kalkulacky vypocitejte nasledujici soucin:

8104536127 [24 =? pfi této prilezitosti by jste mohli potfebovat
logaritmické tabulky. At se vam vypocet podafi ¢i ne jisté nebudete zavidét
svym predchtidctim, ktefi neméli moznosti soucasné vypocetni techniky a na



druhou stranu snad poznate, jak mocny nastroj pro ,,ru¢ni“ pocitani
logaritmy jsou. Pokud by se vam predesly pfiklad zdal odtrzeny od praxe a
jednoduchy muzete se pokusit o vypocet, napt. 25!.

n log(n) |n log(n) n log(n)
1 0,000 (4 0,602 7 0,845
2 0,301 |5 0,699 8 0,903
3 0,477 |6 0,778 9 0,945

10) Zakreslete do Gaussovy roviny nasledujici komplexni ¢isla a urcete k nim
¢isla komplexné sdruzena, absolutni hodnotu (modul) a jejich modul:
2,3,2+41,-1+1,3-2i,1+2i.

11) Pokuste se dokazat nasledujici tvrzeni: Pro kazdé z 0 Cplati z " 00, kde
z"oznacuje éislo komplexné sdruzené k éislu z.

1 1
10 7-i 1+2 1-i -1 j+1
2-i"4+2{"i{-2 1+3i° 1 _ 1~

12) Upravte komplexni ¢isla:

i-1 1+1

13) Kolik riznych pfirozenych ¢Cisel je mozné utvoftit z ¢islic 0,1,2,3,4. smi-li
kazda tato Cislice byt v ¢isle obsazena nejvys jednou?

14) V urné je Sest listkt téhoz tvaru ocislovanych 1,2,...,6. Kolika riznymi
zpUsoby je 1ze vytahnout, jestlize se tazeny listek do urny nevraci a prihlizi se
k potradi, v jakém byly listky tazeny?

15) Kolik riznych vrhti Ize provést a) dvéma, b) tfemi kostkami, je-li na kazdé ze
Sesti stén 1 az 6 tecek?

16) Zjistéte pocet pfirozenych péticifernych ¢isel, ktera lze utvofit z Cislic
1,2,5,6,8 v pripadé, ze se Cislice nesméji opakovat. Poté urcete
pravdépodobnost, Ze namatkou vybrané ¢islo z takto utvorenych
péticifernych cisel je délitelné a) péti, b) ctyfmi.

17)Ze Sesti muzl a ¢tyf zen se ma vybrat sedmiclenna skupina: a) Kolika
zpUsoby je to mozné? b) Kolika zptisoby je to mozné, jestlize v ni maji byt
praveé dveé zeny? c) Vypocitejte pravdépodobnost, Ze v nahodné vybrané
sedmic¢lenné skupiné budou alespon tfi zeny.

18) Jaka je pravdépodobnost, ze ze sady dtikladné promichanych mariaSovych
karet dostaneme ze sedmi karet alespon Sest stejné barvy? Mariasové karty
obsahujici osm karet v kazdé ze ¢tyt barev.

19) NapiSte osovou rovnici elipsy se stfedem v pocatku, prochazejici body
M = [8, 3], N = [6, 4]. Urcete také ohniska elipsy.

20) Délky sténovych uhlopricek kvadru jsou v poméru \/ﬁ :J17 : 5. Urcete
rozmeéry kvadru, je-li jeho objem V=96cms3.

21)Je dan pravouhly trojuhelnik ABC QDBCA| =/ 2) , kde
|BC| =a, |AC| = b,|AB| = c. Vypocitejte pomér objem tfi téles, ktera vzniknout

rotaci tohoto trojuhelniku postupné kolem kazdé jeho strany.
22) Urcete polomeér a stred kruznice opsané rovnoramennému lichobézniku,
jsou-li zadany obé zakladny a vyska.



23) Parabola (x - 3)2 = 2p(y + 2) ma teénu x +y +2 =0. UrCete parametr p a
soufradnice dotyku T. (Mala napovéda: nezapomente, ze teCna ma
s parabolou spole¢ny jediny bod.)

24) Na elipse s poloosami délky 5 mm, 4 mm najdéte vSechny body, jejichz
vzdalenost od jednoho z ohnisek je 3 mm.

25)Na parabole najdéte vSechny body, jejichz vzdalenost od vrcholu paraboly je
stejna jako vzdalenost ohniska od fidici pfimky.



